



ИЗДАВИ НЕДЕЉНО ЈЕДАН ПУТ

Цена за Србију:

за годину 6 дин.
 на пола године 3 "
 на стране земље на годину . . . 9 "

НЕДЕЉА 27. АВГУСТ 1895

ЦЕНА ЈЕ ОГЛАСИМА 6 ПР. ДИН. ОД ВРСТЕ

ПРЕПЛАТУ ВАЉА СЛАТИ УПУТНИЦОМ НА ОПШТИНСКИ СУД
 А СВЕ КОРЕСПОНДЕНЦИЈЕ НА УРЕДНИКА

Рукописи не враћају се

НЕПЛАЋЕНА ПИСМА НЕ ПРИМАЈУ СЕ.

СРЕЋНО СПАСЕЊЕ Њ. В. КРАЉА.

Његово Величанство Краљ Србије, Александар I, благоволео је одговорити на честитање заступника престоначког грађанства за Његово срећно спасење овим брзојавом из Бидара:

Г. НИКОЛИ СТЕВАНОВИЋУ
 управнику вароши
Београд.

Благодарим мојим верним Београђанима на честитању.

Александар.

Честитка је гласила:

Њ. В. КРАЉУ СРБИЈЕ
АЛЕКСАНДРУ I.

Бијариц.

Благодарно премилостивом Творцу, што је и овом приликом заклонио Ваше Величанство и Народ Српски од неодољиве несреће, грађанство Ваше вазда верне престонице у једнодушном осећају љубави спрам својега узвишеног владара, хита да Вашем Величанству поднесе своја најтоплија и срдачна честитања за срећно спасење Вашег драгоценог живота, услава среће, напретка и величине Српског Народа; кличући: да живи дуго наш мили и љубљени краљ **Александар.**

У име једнодушног грађанства престонице

Управник града Београда,
Никола Д. Стевановић
Председник општине града Београда,
Михаило М. Богичевић

СТЕЧАЈ

За грађење канализације, кеова и антрпота у Краљевско-српској престоници Београду.

Општина београдска, отвара овим стечај ради постројења:

- 1 — Канала за одводњење вароши;
- 2 — Кеова на обали Саве;
- 3 — Антрпота и магацина на самом кеу.

Конкуренти имаће да поднесу општини потпуно израђене планове о горњим радима који морају бити у сагласности са закључцима у извештају експерата позватих од стране општине управе, од 5/17 Априла 1895.

Ови пројекти морају обухватити:

I. — За канализацију вароши.

- a — Један прегледан план целе каналске мреже и свију споредних постројења, које експерти помињу, или које би конкуренти још као потребне сматрали у размери 1: 2500, а на основу копираног плана вароши;
- b — Уздужне профиле свих канала у размери 1: 2500 за дужане и 1: 250 за висине;
- c — Све цртеже потребне за постројење станице за пумпе на обали Дунава, са распоредом машина и пумпа у размери 1: 100, за основе и пресеке, а 1: 50 најмање за детаље;
- d — Све цртеже потребне за постројење мале станице за пумпу на савској обали, наспрам тунела; у размери 1: 100 за основе и пресеке и 1: 50 за детаље;
- e — Типове за све канале како кружног тако и јајастог пресека у размери 1: 10;
- ж — Тип за профил тунела у размери 1: 10;
- г — Типове за уставе (затвараче), преградна вратанца, у размери 1: 10 најмање;
- h — Типове за бунаре, на укреним тачкама канала, вентилационих оцака, и уличних упада у размери 1: 20;
- и — Типоветорњева за вентилацију и резервоара за испирање канала у размери 1: 100.

II. За кеј на обали Саве.

- ж — Ситуациони план целокупног распореда кеова, са назначењем положаја механичких справа дизалица и колосека, као и положаја антрпота и магацина у размери 1: 1000;
- к — Типове за фундаирање на стеновитом

и меком земљишту помоћу гњурачког звона у размери 1: 100;

- 1 — Типове пресека разних категорија кеа у размери 1: 50;
- ш — План о прорачунавању стабилности свих зидова у размери 1: 20;
- п — Детаљне цртеже механичких справа за дизање, казука и алка за везивање у размери 1: 20;

III. За антрпоте и магацине.

- о — Основе и пресеке за житне магацине и антрпоте, са назначењем распореда справа за дизање и премештање у размери 1: 100,
- р — Детаљне планове ових справа у размери 1: 20; са назначењем њихове моћи ношења.

Уз сваки од поменутих пројеката конкуренти имаће да поднесу,

- 1 — Техничке и опште услове;
- 2 — Опис и оправдање свију диспозиција и прорачунавања;
- 3 — Ценовник свију радова;
- 4 — Прорачун коштања.

Да би конкурентима олакшала склапање горе набројаних пројеката и докумената, општина вароши Београда ставља им на расположење у канцеларијама свога грађевинског одељења.

- 1 — Извештај експерата са прилозима;
- 2 — Цртеже пројекта за канализацију, кеје је израдио општински грађевински одељак;
- 3 — Пројекат кеја израђен од истог одељка;
- 4 — Котиран план вароши са назначењем квартова 1: 2500;
- 5 — План вароши са изохипсама у размери 1: 10000;

Уз то важи примедба да се ови планови и цртежи стављају на углед само ради обавештења да се види шта је до сада у том правцу урађено и на шта експерти у своме извештају указују.

Конкуренти, предузимачи радова, мораће, при поднашању горе означених планова и докумената, поднети у исто доба и план о финансирању зајма општинског од

десет милијона динара у злату на основу закона од 15. Јуна 1884 године, од кога се сваком конкуренту предаје по један примерак.

Напомиње се уз то, да онај конкурент са којим се погодба закључи, остаје у обвези за извршење радова све до коначног довршетка истих и да преноса уговора ни у ком случају не може бити.

Оваке понуде имају се предати суду општине београдске најдаље за три месеца од дана објаве овог стечаја у београдским општинским новинама.

У понудама мораће се означити и рок опције, т. ј. време за које конкурент остаје у обвези са својом понудом а понуде ће се уважити само у том случају, ако се уз њих поднесе:

1 во Кредитно писмо од једне од припознатих светских банака, које ће имати да оцени српска народа банка у Београду, и којим ће једна од тих банака изјавити да за дотичног конкурента јемчи у суми од једног милијона динара у злату;

2-го Сведоџба о способности предузимачевој, издата од признатих стручњака, којом се доказује да је конкурент извршио већ сличне радове бар од исте важности, као што су ови који се овим расписују;

1 — Извештај експерата са прилозима;
2 — Цртеже пројекта за канализацију, које је израдио општински грађевински одељак;

3-ће Пунообвезна изјава о року у коме конкурент мисли да може завршити горе поменуте радове.

Разуме се по себи, да ће општина уступити радове и финансираће зајма ономе конкуренту, чија јој се понуда као најповољнија свидела буде, без икаквих даљих обвеза насрам осталих конкурената.

Напомиње се још и то, да планови и

остала документа оних конкурената чије понуде неби биле уважене, остају њихова својина, и вратиће им се одмах по оглашеном резултату стечаја.

Но наглашује се то, да ће општина имати право, да између поднесених јој пројеката по горњем програму, задржи за себе онај, који би од њене стране позвати вештаци као најповољнији препоручили.

У таквом случају исплатиће општина дотичном конкуренту, на име трошкова око израде планова и осталих докумената, суму која неће моћи бити већа од 15000 др. у злату.

Елаборат конкурента са којим се погодба закључила буде, постаје од тога дана општинска својина.

При подпису уговора о зајму и радovima, којим ће се све појединости ближе одредити, имаће дотични конкурент да положи један милијун динара у злату на име кауције народној банци у Београду.

Од суда општине града Београда 11 Јуна 1895 год. АБр. 3445.

РАД ОПШТИНСКОГ ОДБОРА ВАНРЕДНИ САСТАНАК 8 Августа 1895 год.

Председавао члан суда Мих. П. Живадновић одборника били: г. г. Дим. Милојевић, Јосиф Јовановић, Младен Николић, Стев. П. Поповић, Благоје Милошевић, Горчаков Мило ановић, Сп. Х. Ристић Шокорац, Дим. Гавриловић, Ђорђе Димитријевић, Живко Кузмановић, Ср. Ј. Стојковић, Сава Петровић, Љуб. Марковић, Ј. Алкалај, Н. Х. Тома, М. Милашиновић, Вел Автић, М. Јовичић, М. Михајловић, Ђ. Николајевић-Хаџи.

I.

Прочитан је записник одборских одлука седнице држане 13. Јула 1895. год. и у одлуци КБр. 488 учињена је допуна:

да у комисији за истраживање воде могу бити само управник водовода и два геолога г. г. Јован Жујовић и Др. Св. Радвановић.

II.

По прочитању акта управе вар. Београда и њених одељака АБр. 2132, 4606, 4365, 4381, 4325, 4413, 4594, 4327, 4607, 4760, 4423, 4572, 4531, 4272, 4326, 4722, 4379, 4268, 4258, 4424, 4238, 4383, 4615, 4697, 2124. којима се траже уверења о имовном стању и владању извесних лица, — Одбор је изјавио.

да су доброг владања и доброг имовног стања Тодор Чорбић обављач, Љубомир С Петровић сајдија, Ђорђе Петровић чиновник царински, да су доброг владања и средњег имовног стања Душан Рајковић лимар, Коста Павловић секретар-Аврам С. Коен трг. помоћ., Вељко Стојановић зидар, да су доброг владања и сиротног имовног стања Милоје Жуњић бив. контролор општ., Петар Д. Јевремовић бив. општ. чиновник, Макарије Мушицки адв. писар, Михаило Јеленић жандарски каплар, Ђорђе Мирковић жандарм, Сима Ајдуковић секач меса, Риста Милутиновић пожарник, да су му непознати: Петар Радојчић келнер, Димитрије Стојановић писар, Стеван Арсенијевић таљигац, Даница жена Лазара Илића циганина, Вучко Пауновић бивши служитељ, Миливоје Марковић слуга механски, Милан Марковић калфа опанчар, ски, Танасије Јовановић обућар и његова жена Милева, Аранђел Стојановић лончар, Милан Милановић кувар, Јован Јовановић служитељ поште, Панта Владисављевић и Стеван Зеленовић столарски радници, Христифор Н. Луковић олд. Петар Марковић терзија, Ђока Тодоровић Радивоје Влајић и Ненад Добриновић виноградије.

III.

Председник износи одбору на мишљење молбе којима се траже уверења о породичном односу.

По прочитању тих молби СБр. 11386 и 12436. — Одбор је изјавио мишљење:

да се Авраму Озеровићу може дати тражено уверење на основу издатог уве-

СРПСКИ УСТАНИЦИ ПРОТИВУ ТУРАКА У ВЕЗИ

СА НАРОДНИМ СЕОБАМА У ТУБИНУ

од 1459—1814. год.

ИСТОРИЈСКА РАСПРАВА
У ДВА ДЕЛА

НАПИСАЛИ

Р. АГАТОНОВИЋ И П. М. СПАСИЋ.

(Академијски Савет Вел. Школе наградио првом видовданском наградом општ. београдске).

Мото:

„ПОРА НАМЪ ПЕРЕСТАТЬ ВЪТЬ
УМНЫМИ ЧУЖИМЪ УМОМЪ И
СЛАВНЫМИ ЧУЖОЮ СЛОВОЮ“
Карамзинъ.

—♦—

(НАСТАВАК)

У рату за наследство пољског престола (1733—1736) употребљени су Срби први пут изван монархије. Граничари су се борили од чести у Италији, од чести били су као посада у Шлезвији, Тиролу, Приморју и т. д. Архиепископ Вићентије Јовановић уреди једну српску коњичку регименту, на шта су Срби сем Вараждинаца, давали својевољне прилоге. А и Сењски Ускоци, под војводом Петром Вукановићем,

ратовали су против Ђесаревић противника.⁽¹⁾ Ово ратовање Срба у Италији, као и верска гоњења, изазову код Граничара негодовање, па и отворене буње. L. Seger, добар познавалац наше историје ево шта вели о једној такој буњи: „Једна од најзначајнијих епизода владе Карла VI. јесте буна српских и угарских сељака под управом *Пере Се гединца*⁽²⁾, старог војника Ракоцијевог (1734). Срби доведени до најнижег ропства гледаху како им стање постајаше с дана на дан све теже. Нападнути због своје вере, потиснути у личним правима, они се побунише; угарски протестанти, Ракоцијеве присталице, сјединише се с њима: поражени редовном војском они бише жестоко кажњени. Њихове су вође на ешафоту погубљени. На неколико година доднице због сећања, која Срби гајише на ову крваву

⁽¹⁾ Ванничек (Ј. М. Шимић), Ист. вој. крај књ. I. стр. 268. и даље.

⁽²⁾ Pécot (С. Павловић) вели да је та војска нарастала на 7000 људи, ну будући чеуређена, потуку је на обалама Белог Кереша, у часу кад се спрејала на Арад Похватане српске бунтовнике грозно казне, што „хтедохе опоменути Маџаре и Немце, да Срби имају права као слободни живети у Угарској; барем право да могу без сметња вршити своју веру“ (Срба у Угарској, стр. 121—122). — Engel v. Ch. J. Geschichte d. Ung. Reiches, V. V. S. 285.

периоду, реши се извештај брoј њих да се пресели у Русију⁽³⁾. Старо трвење све се више заоштравало, „а незадовољство, инат, свађа и немири у народу, недовољан ауторитет власти и обострани гњев и немир беху зли плодови нечасног и несталног понашања управе на сираи народа српског“. Бруталност војничке управе у „краљевини“ Србији изазва велико негодовање, и наш народ изражаваше то у речима „иреврни Боже!“ које су се често понављале. Та се жеља најзад и остварила, јер, као што ћемо видети, Карло VI. у рату с Турском изгуби све земље с ове стране Саве и Дунава — данашњу краљевину Србију.

У рату с Персијом, због верских разлика, Турска је имала успеха, па како је и цар Петар Велики заузео *Баку* и још нека места на каспијском језеру од Персије, то су имали да поделе северозападни део Персије. Ну одређивање граница дуго се прогегло. У поновљеном рату с Персијом Порта пареди кану кримском, да и он нападне на Персију. Ну како је морао, да прође с војском преко руске зем-

⁽³⁾ Histoire de l' Austr. Hongrie, p. 336 [III изд.].

рења од стране еврејске црквене општине: да се Марији удовој Јозефа Бурде изда тражено уверење онда, кад документима докаже наводе.

IV.

По прочитању молбе Илије Вучковића чинов. општ. - Одбор је решио:

одобрава се молиоцу једно месечно одсуство ради лечења, које ће му се рачунати од дана кад га стане употребљавати етим, да му се за тај месец дана може издати плата у напред.

V

По прочитању акта Професорског Друштва АБр. 4748, којим се тражи од општине помоћ за покриће трошкова приликом држања редовног годишњег збора, — Одбор је решио:

Да се преко ове молбе пређе на дневни ред.

VI.

По прочитању реферата судског АБр. 4761 да је буџетска партија за израну сиротних војника утрошена, али да има још сиротних обвезника, што морају ићи на вежбање те је потребан накнадни кредит, — Одбор је решио:

одобрава се кредит од пет стотина динара из партије одређене на непредвиђене трошкове за израну сиротних војника.

VII.

Председник износи одбору на решење акт г. министра народ. привреде, којим се тражи да општина ослободи касапске аренде тешке свиње, спремљене за извоз па не могу да се извезу, како би се на тај начин умножила потрошња свињског меса и олакшало оним српским трговцима који имају спремљених дебелих свиња за извоз.

По прочитању тога акта АБр. 1765, — Одбор је решио:

Да се аренда касапска на свињско месо обустави наплаћивати на свиње теже од 100 к. грама што ће се на општинској кланици клати с тим да се кланичка такса и даље наплаћује.

Ово суспендовање наплате касапске аренде трајаће све донде, док се граница за извоз свиња не отвори, а најдаље до 15 септем. ове год. Ако ни до тога дана не буде отворена граница, одбор ће поново решавати по овој ствари.

Свиње испод 100 к. грама плаћаће аренду као и до сада.

ОПШТИНСКИ ПОСЛОВИ

Слуштене цене на железници Дирекција српских државних железница претписом својим од 18 Августа број 12189 известила је Главну Управу свих Кола Јахача Кнез Михаило, да је она поводом обласних и окружних привредних и витешких народних свечаности, које се у току ове године имају још извршити, наредила свима станицама шта треба, да су услови, утврђени од стране дирекције упуствима Дбр. 1492 од 14 Марта о. г. у свему тачно одрже.

За повластице за вожњу путника у половину цене, утврдила је дирекција ове рокове за одлазак и долазак.

1.) За Дриносавске свечаности у Шапцу:

а.) За одлазак од 24—29 Августа закључно,

б.) За повратак од 31 Августа до 4 Септембра.

2.) За Шумадиске свечаности у Крагујевцу:

а.) За одлазак од 29 до 2 Септембра закључно.

б.) За повратак од 3 до 7 Септембра закључно.

3.) За Ужичке окружне свечаности у Ужицу:

а.) За одлазак од 5 до 9 Септембра закључно.

б.) За повратак од 11 до 15 Септембра закључно.

4.) За Крајинске окружне свечаности у Неготину.

а.) За одлазак од 12 до 16 Септембра закључно.

б.) За повратак од 18 до 22 Септембра закључно и

5.) За Пожаревачке свечаности

а.) За одлазак од 19 до 23 Септембра закључно.

б.) За повратак од 25 до 29 Септембра закључно.

Односно издавања путних уверења важиће као правило, да свака особа, која се користи повластицом мора имати засебно уверење.

Посетиоци свечаности треба при повратку да жигушу на полеђини своја уверења код дотичнога Кола Јахача за доказ да су заиста посетили свечаност јер им уверење без овога жига при повратку неће важити и биће принуђени да плате цео подвоз.

Путна уверења треба тражити од онога Кола Јахача, чије се свечаности желе да посете.

ОБЈАВА

Највишим решењем од 31. Јула т. године АББр. 7544, наређено је вежбање и смотра резервиста — обвезника редовне војске. Услед овога Господин Министар војни под ЕБр. 4183 од 13. Августа т. г. изволео је наредити, да се сви резервисти и комора који долазе у Септембру на вежбање благовремено постарају и снабду са црним чакширама без широког тура, а по могућству кроја војничких панталона, и да са таквим чакширама дођу на збориште.

Наређење ово Господина Министра војног, суд општине града Београда саопштава свима обвезницима — резервистима, и сваком од њих најстрожије препоручује —

ље, то се 1733. год. дође до судара. Како је у то време вођен рат за наслеђство пољског престола, то се Порта успротиви уласку руских трупа у Пољску и поста заштитница републике Пољске и њене слободе.⁽¹⁾ Али кад Персијанци 1735 год. јако притесне Порту, и она нареди татарском кану, да даље надире Даголану преко руских земаља, руски генерал Миних у фебр. 1736 год. опседне Азов. На то Порта објави Русији рат, а с Персијом журно склопи штетан мир. Руси убрзо заузму Азовивећи део Крима и подјарме кубанске Татаре.⁽²⁾

Карло VI. бечки цесар, немајући мушке деце хтео је да обезбеди престо својој кћери Марији Терезији. Да то постигне он поради, да му сви дворови, као и наслеђне земље, признаду прагматичну санкцију, којом он оставља свој престо кћери Марији, а не послуша савете принца Евгенија, који му говораше, да је боље, да остави пуње благајне и добро уређену војску, јер ће се савезници разићи чим он склопи очи. Ну Карло је нерасудно тро-

шио војску и новац у многим ратовима, па се умешао и у рат за наслеђство пољског престола, у коме изгуби неке земље у Италији. Међу дворовима, који су признали прагматичну санкцију, био је и руски, с којим уговори Карло VI. 1727. год да у случају рата с Турском помаже Русију са 30 000 војске, као савезник.⁽¹⁾ На основу тог уговора Ана I. Ивановна позове Карла VI. да да уговорену помоћ. Како се баш тада довршаваше рат за наслеђство пољског престола, Карло VI. беше исцрпео своје силе, војска изнурена, а благајне празне. С тога пошље посланика Талмана, да посредује за измирење завађених страна; али у томе прође цела 1736. г. без успеха, а рат се и даље водио. У намери да на Балканском полуострву накнади раније претрпене штете у Италији, Карло VI. у почетку 1737. г. закључи с Русијом рат против Порте.⁽²⁾ Како је судбина нашег народа тесно скопчана с ратовањем Тесареваца на Балкану против Турака, то ћемо му морати више пажње поклонити.

Тесаревци су у три правца напали на Турску и то: главна војска под херцегом Лотриншким и фелдмаршалом Секендорфом на Србију, друга под принцем Хилдбург-аузеном с Хрватима на Босну и трећа под Валисом на Влашку.⁽¹⁾ Ми ћемо укратко проиратити рад све три колоне, а нарочито ове бојеве, у којима су Срби учествовали.

Пошавши из Београда Тесаревци, међу којима је било 30 000 Срба Граничара⁽²⁾, наглили су под принцем Лотриншким и Секендорфом ка турској граници 12. јула, пређу на Краљевом пољу границу, између Јагодине и Параћина. Тесаревци се подели на више одељења: главна војска оде на Ниш, а друга уз Источну Мораву, а трећа на Тимок. Главна војска без борбе заузе Ражањ, Јовановац и Алексинац, па се преко Топонице упути Нишу и 27. јула опседне га. У овој војсци био је и Атанасије Рашиновић са 1500 војника, кога је позвао ђенерал Секендорф. Овог доцније постави

(1) Hammer v. J.: Gesch. d. osm. Reiches, B. IV. S. 335.

(2) Die Freiwillige Theilnahme etc. S. 262. — Engel о Граничарима вели, да су војска „која ништа не стаје, у рату не прева ни од какве опасности, може гладовати, болестима у најмањој мери подлеже и у свако време има у приправности готов прираштај.“ (Welthist. II, 20).

(1) Hammer v. J. Gesch. d. osm. Reiches, B. IV. S. 304.

(2) На истом месту, стр. 324.

(1) Vaniček Fr.: Specialgesch. der Militärgrenze, aus Originalquellen und Quellenwerken geschöpft, B. II S. 314.

(2) На истом месту стр. 314.

наређује, да се што пре постарају и снабду чакширама, кроја војничких панталона, како би са таквим чакширама могли изаћи на збориште.

Од суда општине града Београда Бр. 1838. 20. Августа 1895. године Београд.

ОПШТИНСКЕ ЛИЦИТАЦИЈЕ

По наредби суда општине града Београда, економно одељење држаће лици-тације ниже следећих дана:

На дан 26. Августа тек. год. од 3 до 5 сати по подне, другу лици-тацију за издавање под закуп њиве општин. до „Убан-лића винограда.

Кауција се полаже 50 дин.

На дан 30. Августа од 3—5 сати по подне, другу лицит. за набавку 15.120 кгр. мекиња за исхрану стоке рабадијских општинских возова.

Кауција се полаже 300. дин.

На дан 31. Августа од 3—5 сати по подне, четврту лици-тацију за давање под закуп права на узимање однака од Ђубрета.

Кауција се полаже 80 дин.

На дан 4. Септембра од 3—5 сати по подне, другу лици-тацију за набавку 63.360 кгр. зоби (овса и јечма) за исхрану стоке општинских возова.

Кауција се полаже 600 дин.

На дан 9. Септембра од 3—5 сати по подне, другу лици-тацију за издавање под закуп дућана код саборне цркве.

Кауција се полаже 120 динара.

На дан 15. Септембра од 3—5 сати, по поде, лици-тација за издавање под закуп плаца општин. у жељезничкој улици,

који сада држи под закуп Милан Поповић трговац.

Кауција се полаже 50 динара.

На дан 18 Септембра од 3—5 сати по подне, лици-тацију за издавање под закуп чишћење димњака на зградама општинским.

Кауција се полаже 100 динара.

На дан 21. Септембра од 3—5 сати по подне, лици-тацију за издавање под закуп чишћење пијаца.

Кауција се полаже 1000 динара.

На дан 26. Септембра од 3—5 сати по подне, лици-тација за повез општинских књи-га, деловодних протокола, регистара и т.д.

Кауција се полаже 50 динара.

На дан 3. Октобра од 2—5 сати по подне, за издавање под закуп права на-плате таксе од фијакериста за стајање на фијакерским станицама,

Кауција се полаже 600 динара.

На дан 10 Октом. од 2—5 сати по подне, за издавање под закуп права узимања и продаје дубока од стоке, која се коље на кланицама општинским.

Кауција се полаже 3000 динара.

На дан 12 Октобра од 2—5 сати по подне, за давање под закуп права напла-те таксе од акциза на пиће.

Кауција се полаже 1000 динара.

На дан 13. Октобра од 2—5 сати по подне, за давање под закуп права вађења леда са река Саве и Дунава у реону општине Београдске.

Кауција се полаже 600 динара.

На дан 16. Октобра од 2—5 сати по подне, за давање под закуп права напла-те таксе за продају бозе.

Кауција се полаже 300 динара.

Карло VI. за пуковника све српске војске.⁽¹⁾ Будући рођак патријарху Арсенију Јовановићу — Шакабенти, а удостојивши се својом храброшћу и одликовањем врло угле-дна положаја, њега завидљивци 1751. г. приликом неке маневре отрују из зависти.⁽²⁾ Паша нишки још раније поручивао је Ђесаревцима, да ће он с њима бити у миру, као да и они не нарушавају мир. Кад их Ђесаревци позову на предају он посла кљу-чеве и преда се, а Ђесаревцима остави 135 топова, 50 мерзера и велику количину хра-ве.⁽³⁾ Кад су Немци добили Ниш путем преговора српски вародни војници под ка-петаном *Костом*, као и српски драговолци, који су једнако придлазили нападну 31. јула на *Пирот* и освоје га.⁽⁴⁾ За тим зауз-му *Мустофашину-Паланку*, и опседну

кисуру Јежевичку на путу за Софију, на опседну и *Цариброд* ⁽⁴⁾.

Оно одељење Ђесареваца, које је деј-ствовало у Моравској долини под пуков-ником Лентулом, пође 20. јула из *Рајџа* на *Крушевац*; код *Сталаћа* пређу Мораву на скелама. У овом одељењу било је 4000 Срба.⁽²⁾ Ну Ђесаревци дођу у *Крушевац* после свршене ствари, јер је *Сталачки ка-петан Коста* са Србима заузео варош, а Турци се повукли у *Прокуљо*. За овим се повуку Турци из *Трстеника* и *Краљева* дубље у царевину. Дошав у *Краљево* Ђесаревци дознаду, да се скупљају Турци у *Новом Пазару*, с тога се Лентул одмах упути тамо, а једно одељење посла, да заузме *Чачак* и *Пожегу* и да пази на Турке, који су се по-вукли Ужици. Лентул пак после упорне бор-бе заузео *Нови Пазар*, где задоби седам топова.

(наставље се)

⁽¹⁾ Летопис М. С. кн. 64. стр. 23—24.

⁽²⁾ Попов Нил: Извест. о поход. С. С. Пишчевича стр. . . .

⁽³⁾ Hammer v. J. Gesch. d. osm. Reiches, B. III S. 335.

⁽⁴⁾ Die Freiwillige Theilnahme etc. S. 254.

⁽¹⁾ Годишњица Н. Чупића, кн. VIII. стр. 202. — Ham-mer v. J.: Geschichte d. osm. Reiches. B. IV. S. 336.

⁽²⁾ Die Freiwillige Theilnahme etc. S. 255.

Услови и остале погодбе могу се ви-дети сваког радног дана пре и после подне у канцеларији економног одељења, где ће се и лици-тације вршити.

Ко жели примити се ових набавака или од напред поменутих права узети што под закуп, нека одређеног дана дође и ли-цитира.

Абр. 4566, 4567, 4898, 4899, 4900, 4901, 4939, 4970, 4971, 4972, 4973, 4974, 4975 и 4976. Од суда општине града Бео-града, 16. Августа 1895 године у Београду.

О Б Ј А В А

На основу решења одбора општине београдске, од 8. Августа 1895. године Абр. 4811, Суд општински извештава све грађанство а нарочито свињарске трговце.

1., да ће се на општинској кланици на „Јалији“ од 20. Августа клати сваког да-на од 2 до 8 часова изјутра по 100 ко-мада свиња дебелих, које живе мере пре-ко 300. килограма пар;

2. да ће се примати на сместиште у оборе код кланице оваких свиња до 300 комада и број што се закоље моћиће се сваког дана допуњавати;

3., На овако дебеле свиње општина не-ће наплаћивати касаску аренду, али ће на-плаћивати кланичну таксу која износи 0.50 динара од комада;

4., Сопственици оваких свиња, који би желели да се неплаћањем аренде ко-ристе морају поднети уверење марвеног лекара, да су свиње зреле, дебеле и да се не могу даље ранити, но да се морају поклати;

5., Лакше свиње моћиће се клати само-за прераду меса и плаћаће и аренду и све-остале дажбине;

6., Свиње, што не одговарају изложе-ним прописима а дотеране би биле из уну-трашњости Србије, не ће се пуштати у општински обор, нити ће се клање истих допустити па ни за прераду меса;

7., Ко против овога поступи — биће најстрожије кажњен и неће се моћи више овом повластицом користити.

Од суда општине београдске 18. Ав-густа 1895 године Абр. 4943.

ТАКСЕ ЗА ИЗНОШЕЊЕ ЂУБРЕТА

За квартове: Савамацки, Теразијски, Варошки и Врачарски:

1. Од собе и кухиње или мањег дућана са собом 0,25 д.
2. Од две или три собе, са кухињом или већег дућана са магазином 0,70 д.
3. Од четири или више соба са кухи-њом, од кафане са кухињом, од гости-нице са кухињом без штале 1,50 д.

І. Псетарина.

- а) Марка за папче за годину дана 3 — д.
- б) Обнављање изгубљене марке стаје 1 — д.

УРЕДНИШТВО И АДМИНИСТРАЦИЈА ЈЕ У ЗДАЊУ ОПШТИНСКОГА СУДА